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Aufgabe : Berechne das bestimmte Integral

T
j XCcosxdx
0

Losung : I. Wir ermitteln zunéchst eine Stammfunktion F(x) zu f(x) = XCOSX mit Hilfe der
Produktintegration (partielle Integration) gemaf der Regel:

j u' (x) W(x) dx =u(x) W(x) —j u(x) W' (x)dx j u(x) W (x)dx =u(x) W(x) - j u'(x) W(x)dx .
Es ist:

F(x) = _[xcosxdx{ Ot }xsinx—_[l@;inxdxz xsinx—_[sinxdxz

V (X JFCosX v (X )=sinx

XSinX — (—C€0sx) = XSinx + COSX.

Il. Das bestimmte Integral berechnet sich mit Hilfe der gefundenen Stammfunktion als:

j XCOSXdx = [xsin X+ cosx]g = (7rsinsr+cosr) — (0+cos0) =cosr—coVD=-1-1=-2.
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